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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

             

ΘΕΜΑ: Παράνομη λειτουργία πίστας μοτοκρός σε δασική αναδασωτέα περιοχή της Νέας 

Μάκρης – Κίνδυνος για το περιβάλλον και την ασφάλεια των κατοίκων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με μεγάλη ανησυχία ενημερωνόμαστε ότι στην περιοχή της Νέας Μάκρης, απέναντι από τον οικισμό 

Προβάλινθος και δίπλα στην Αμπελούπολη, επάνω από το στρατόπεδο Αγίου Ανδρέα, λειτουργεί 

παράνομη πίστα μοτοκρός εντός δασικής αναδασωτέας ζώνης. Η συγκεκριμένη περιοχή, που έχει 

υποστεί τεράστιες καταστροφές από τη φονική πυρκαγιά του 2018, βρίσκεται ακόμη σε φάση 

περιβαλλοντικής ανάκαμψης και αποτελεί χώρο υψηλής συμβολικής και ουσιαστικής σημασίας για την 

ελληνική κοινωνία, καθώς εκεί έλαβε χώρα η εθνική τραγωδία στο Μάτι με δεκάδες ανθρώπινες 

απώλειες. 

Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων και δημοσιεύματα (airetos.gr), η παράνομη λειτουργία της πίστας 

προκαλεί σοβαρές περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις. Η συνεχής δραστηριότητα των 

αναβατών εμποδίζει την αναγέννηση της περιοχής και υπονομεύει τις προσπάθειες εφαρμογής 

προγραμμάτων επαναφύτευσης και αποκατάστασης του δάσους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παράλληλα, οι κάτοικοι αναφέρουν έντονη ηχορύπανση που τους αναγκάζει να παραμένουν στα σπίτια 

τους, με αποτέλεσμα την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής. Επιπλέον, πραγματοποιούνται παράνομες 

επεμβάσεις, όπως ρίψη χώματος για τη συντήρηση της πίστας και τοποθέτηση σήμανσης οδικής 

κυκλοφορίας χωρίς την απαιτούμενη άδεια.  

Παρά τις επανειλημμένες κλήσεις προς την Άμεση Δράση και την ενημέρωση του Δασαρχείου, η 

κατάσταση παραμένει αμετάβλητη. Οι κάτοικοι ζητούν την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας, ώστε να 

διακοπεί η παράνομη λειτουργία της πίστας, να αποκατασταθεί πλήρως η δασική αναδασωτέα ζώνη 

και να διασφαλιστεί η ποιότητα ζωής και η ασφάλειά τους, με σεβασμό στη μνήμη των θυμάτων της 

πυρκαγιάς του 2018. 

Με δεδομένο ότι η περιοχή της Νέας Μάκρης αποτελεί χώρο αναγέννησης μετά από μία από τις 

μεγαλύτερες καταστροφές στη σύγχρονη ελληνική ιστορία και ότι η σημερινή κατάσταση υπονομεύει 

κάθε προσπάθεια περιβαλλοντικής αποκατάστασης και προστασίας της κοινωνικής μνήμης 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

1. Προτίθεστε να προβείτε άμεσα σε επιτόπιο έλεγχο και διακοπή της παράνομης 

λειτουργίας της πίστας μοτοκρός; 

2. Ποιες ενέργειες προτίθεστε να αναλάβετε για την πλήρη αποκατάσταση της δασικής 

αναδασωτέας περιοχής; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες προγραμματίζετε για την πρόληψη παρόμοιων παρανομιών σε 

ευαίσθητες δασικές και αναδασωτέες περιοχές της χώρας; 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 




